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Gemeinde 
Gutenzell-Hürbel 

 
 
 
 
 

Bericht aus der letzten öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 
vom 14.05.2018 
 
 
 
 
Bürgerfragestunde 
 
Aus der Bürgerschaft wurden keine Fragen gestellt. 
 
 
 
Protokollgenehmigung 
 
Der Gemeinderat genehmigte das Protokoll der letzten öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 
16.04.2018. 
 
 
 
Bekanntgabe von Beschlüssen aus der nicht-öffentlichen Sitzung 
 
Bürgermeisterin Wieland gab folgende Beschlüsse aus der nicht-öffentlichen Sitzung des Gemein-
derates vom 16.04.2018 bekannt: 
 
� Der Gemeinderat hat einem Höhergruppierungsantrag am Kindergarten Don Bosco in Hürbel 

zugestimmt. 
 
� Der Gemeinderat hat beschlossen, dass die Sitzungen zukünftig einheitlich um 19:30 Uhr be-

ginnen. Bislang begannen die Sitzungen während der Sommerzeit erst um 20 Uhr. 
 
� Der Gemeinderat hat beschlossen, das Planungsbüro Sieber zu beauftragen, das Areal in Hür-

bel zwischen der ehemaligen Schule und dem Feuerwehrgerätehaus zu überplanen und dabei 
die erforderliche Fläche für einen möglichen Kindergartenneubau vorzusehen. 

 
 
 
Schöffenwahl 
 
Nach den gesetzlichen Bestimmungen (§ 36 Abs. 4 Gerichtsverfassungsgesetz) muss die Ge-
meindeverwaltung eine Person auf die Vorschlagsliste zur Wahl der Schöffen bestimmen. Die Vor-
schlagsliste muss vom Gemeinderat in öffentlicher Sitzung beschlossen und anschließend öffent-
lich ausgelegt werden.  
 
Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, dem Amtsgericht Biberach Herrn Bernd Kunkel aus 
Hürbel als Schöffen für die Geschäftsjahre 2019 bis 2023 vorzuschlagen. 
 
Es wird auf die gesonderte Bekanntmachung in diesem Amtsblatt verwiesen.  
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Erhöhung der Betreuungsgebühren an der Grundschule Gutenzell-Hürbel 
 
An der Grundschule Gutenzell-Hürbel gibt es ein umfangreiches Betreuungsangebot. An fünf Ta-
gen in der Woche werden die Schülerinnen und Schüler sowohl vor als auch nach dem Unterricht 
betreut. Neben der Verlässlichen Grundschule werden zudem eine Hausaufgabenbetreuung sowie 
ein Mittagstisch angeboten. 
 
Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, das Entgelt für die Betreuung an der Grundschule 
Gutenzell-Hürbel ab dem Schuljahr 2018/2019 wie folgt zu ändern: 
- Für den Besuch der Betreuungsgruppe im Rahmen der Verlässlichen Grundschule 35 Euro pro 

Monat, 
- für den Besuch der Hausaufgabenbetreuung 30 Euro pro Monat. 
 
 
 
Datenschutzbeauftragter; Betreuung durch den Zweckverband Kommunale Informations-
verarbeitung Reutlingen-Ulm 
 
Die EU-Datenschutzgrundverordnung verpflichtet alle Behörden, einen Datenschutzbeauftragten 
zu ernennen. Das Rechenzentrum „Kommunale Informationsverarbeitung Reutlingen-Ulm (KIRU)“ 
bietet die Übernahme dieser Tätigkeit an. Das Rechenzentrum erarbeitet zusammen mit der Ver-
waltung das Verfahrensverzeichnis und erstellt Musteranweisungen und die ebenfalls nach EU-
DSGVO notwendige Risikoanalyse. 
 
Der Gemeinderat hat beschlossen, Herrn Hubert Röder vom Zweckverband Kommunale Informati-
onsverarbeitung Reutlingen-Ulm zum behördlichen Datenschutzbeauftragten der Gemeinde Gu-
tenzell-Hürbel zu benennen. 
 
 
 
Bau einer neuen Wasserleitung vom Hochbehälter Hengstberg bis zur Ortslage Hürbel; 
Vergabe des Planungsauftrages an das Ingenieurbüro Fassnacht 
 
Bürgermeisterin Wieland informierte das Gremium über den aktuellen Sachstand bei der Planung 
für den Bau einer neuen Wasserleitung vom Hochbehälter Hengstberg bis zur Ortslage Hürbel. 
Das Ingenieurbüro Fassnacht erstellt die Planungsunterlagen.  
 
Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, den Grundstückseigentümern eine Leitungsbauent-
schädigung zu gewähren. Zusätzlich soll ein eventuell entstandener Ertragsausfall nach offiziellen 
Richtsätzen entschädigt werden.  
 
 
 
Aufstellung von Bebauungsplänen nach § 13b BauGB; Vergabe von Planungsaufträgen 
 
Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, den Planungsauftrag für das Baugebiet „Bei der 
Schule“ in Hürbel an das Büro Sieber aus Lindau zu vergeben. 
 
Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, den Planungsauftrag für das Baugebiet „Walde-
näcker II“ in Hürbel an das Büro Sieber aus Lindau zu vergeben. 
 
Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, den Planungsauftrag für das Baugebiet „Brühl III“ in 
Gutenzell an das Büro Sieber aus Lindau zu vergeben. 
 
Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, den Auftrag zur Vorüberprüfung für das Baugebiet 
„Ziegelstädele II“ in Gutenzell an das Büro Sieber aus Lindau zu vergeben. Bei der Durchführbar-
keit einer Bebauung solle zudem der Planungsauftrag an das Büro Sieber vergeben werden.  
 
  



- 3 - 

Bausachen 
a) Neubau einer Lagerhalle für Futter und Getreide mit Quarantänestall; Flst.Nr.: 519, Tal-

hof 1, Gemarkung Hürbel 
 
Das gemeindliche Einvernehmen wurde einstimmig erteilt. 
 
 
 
Verschiedenes 
 
- Bürgermeisterin Wieland informierte das Gremium über den zwischenzeitlich ergangenen 

Haushaltserlass für den Haushaltsplan 2018. Der Haushalt wurde von der Kommunalaufsicht 
genehmigt.  

 
- Bürgermeisterin Wieland berichtete über die Baumspendeaktion der Sparda-Bank. Die Schutz-

gemeinschaft Deutscher Wald und die Sparda-Bank Baden-Württemberg pflanzen 16.000 
Bäume im Bundesland, allein 2.000 davon im Gemeindewald bei Gutenzell. Es wird auf die ge-
sonderte Pressemitteilung in diesem Amtsblatt verweisen.  

 
- Bürgermeisterin Wieland informierte das Gremium über den Sachstand bei der Ortung der 

Wasserleitung des Zweckverbandes Gruppenwasserversorgung Gutenzell zwischen dem Pum-
penhaus Gutenzell und dem Hochbehälter Hengstberg. 

 
- Bürgermeisterin Wieland berichtete über den Sachstand beim Anlegen von Urnengräbern auf 

den beiden Friedhöfen in Gutenzell und Hürbel. In Hürbel seien nach der Sanierung des Fried-
hofes im Jahre 2012 noch zehn Urnengräber vorhanden, mittelfristig würden weitere angelegt. 
In Gutenzell laufe derzeit die Antragstellung für die denkmalschutzrechtliche Genehmigung für 
das Anlegen von neuen Urnengräbern. 

 
 
 


